

非洲小伙酷爱东北 能说“10级”沈阳话 啥魅力让他获得全网千万粉丝？

“欢迎老铁们来沈阳，我请大家撸串，喝老雪！”如果只闻其声未见其人的话，你很难想到这句地道的东北话出自一位非洲小伙之口。

这位从索马里来到沈阳的网红达人伊博，已经在快手、抖音、腾讯微视、B站、淘宝直播等多个平台拥有1200多万粉丝，现在他已成为沈阳天舟传媒签约艺人。虽然已经集万千粉丝宠爱于一身，但伊博依旧还是那个每天努力拼搏且极具正能量的异国友人，通过短视频作品和综艺节目给大家更多欢乐是伊博最快乐的事。

来沈阳六年多，伊博通过录制短视频，参加《笑傲江湖》《2019我要上春晚》《奔跑吧兄弟》等综艺节目，被越来越多的网友所熟知和喜爱，《从前有座灵剑山》、《飞跃部落格》等影视作品也都有伊博参与演出。

昨日，本报对伊博进行了专访，在整个采访过程中，这位“沈阳通”无时不透露着对中国和中国文化的热爱。采访中，伊博一口流利的中文，全程交流无障碍。“六年前，没来中国之前，我万万没想到自己当网红，也没想到会有这么多人喜欢我、支持我。”

“SH”竟不是上海？买错机票与沈阳结缘

伊博告诉记者，他很小的时候就喜欢看李小龙、成龙的武侠片，一直觉得中国是个神秘的国家，一直想来中国看一看。

“可是，六年前我不认识汉字啊，想去上海，因为很多外国人对中国的认知就只有北京、上海这几个大城市。于是我就买了‘SH’拼音开头的机票，待了快一年，有一天一个朋友跟我

坐拥全网千万粉丝 上午挂吊瓶下午拍视频

这次的“乌龙”事件，并没让伊博离开沈阳，一年多的生活让他已经结交到多位中国朋友，“东北人特别开朗豪放，相处起来很坦诚，如果不在沈阳，可能我现在也不能做自己喜欢的事。”

在沈阳期间，伊博曾在沈阳建筑大学管理专业学习，身高1.87米的他在来中国前曾经当过模特，“比起模特，我更喜欢学语言，喜欢表演，之前一直不知道怎么把这些爱好联系在一起，直到我接触到中国网络。”

最初，伊博在健身时结识了几位中国朋友，偶尔帮着朋友拍些网络小视频，觉得效果特别好，很多网友都喜欢，于是伊博开通了自己的网络账号，没想到短短的9个月就有100万粉丝关注伊博，“很神奇，没想到会有粉丝喜欢我，突然感觉以后可以做这个，虽然和所学专业不相干，但中国网络让我了解自己的梦想、实现自己的梦想，我的中文也在这个时候突飞猛进。”

刚开始没有团队，伊博一个人拍小视频，受到越来越多人关注，现在伊博和身边朋友组成团队，有导演、编剧等等，“越多人喜欢，我们就越应该做好，出的作品也总想传递正能量，现在粉丝不仅有成年人，还有小朋友，所以拍出来的视频，要更认真注意把握尺度。”伊博说。

伊博还曾在快手上开设“标准东北话”发音

会说五国语言 跟着小品学东北话

伊博告诉记者，自己的国籍是非洲索马里，但在加拿大和阿联酋生活过多年，从小极具语言天赋的伊博，会说英语、法语、中文、索马里语、阿拉伯语等多种语言。

刚学习中文时，伊博跟随中文老师学习普通话，但是很快伊博发现这样照着教科书学习的方式并不适合自己。“我觉得在东北还有很多方言，说普通话有时感觉与身边人说话方式不太一样，后来我就自学中文。”伊博跟着小品、相声以及身边的沈阳朋友学说中文，“嘎哈呀”“唉呀妈呀”“那嘎达”……

曾经学习中文时，伊博也曾被难“哭”过，“中文是世界公认很难学的语言，我都不曾想过自己能学会中文，因为中文很多的俗语和成语没办法用引文直接翻译，所以学习起来特别困难。”

伊博十分谦虚地说，“现在网络很多内容达

技巧小课堂，既有“必须啦”中“须”字要注意嘴型和尾音，还有“麻溜的”中强调“溜”字要带儿化音，专业程度被铁粉留言称“让东北人都不自信了”。

他用一口赛过本地人的地道东北腔参演小品《欢迎你到我家来》，直令大票中国观众都自叹不如。

身在异国他乡，伊博总是给身边人留下坚强、乐观、幽默的印象，却把自己的艰辛藏在心里不表露出来，“我不想让粉丝看到我难过或是辛苦的一面，大家看到我的视频开心，我想让大家一直开心。”

呈现在网友面前短短几十秒的视频，其实伊博和团队付出诸多努力，伊博也对自己要求极为严格，有时一个视频会拍摄几十遍，“表情、眼神或语调没到位，我都重新拍。”

伊博的好友兼团队编导居朝钰在身旁介绍，“伊博是个很感性的人，即便遇到难处他也不愿大家替他担心。伊博成长的环境和咱们东北气候有很大差异，几乎每到冬天，都容易感冒，有次他发烧快40度，上午打吊瓶，下午就回公司拍视频，大家看着都心疼，他却没事。”

伊博时常告诉自己，“不忘初心，自己还可以做得最好，我就是那个不一样的烟火，感谢每一位喜欢我的可爱粉丝。”

伊博就是一个行走的表情包。



11月15日，伊博展示自己的书法作品。



伊博就是一个行走的表情包。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 曲直 摄

现场秀毛笔字 繁体字写得也很溜

东北话说的贼溜，身边相熟的朋友时常会跟伊博开玩笑说，“伊博你要记着自己是个外国人哈”。

采访中，伊博透露着对沈阳的喜爱之情，“如果出差十多天回沈阳，一到机场我就有一种回家的感觉，听周围人说东北话，我就特别舒服，回沈阳心里踏实，沈阳就是我的第二故乡。”

聊到对东北菜的喜爱时，伊博说最爱吃小鸡炖蘑菇、猪肉炖粉条、酸菜汆白肉……

现在，伊博经常参加各种综艺活动，在介绍自己时，伊博时常加上一句“我来自沈阳”，“欢迎大家来沈阳”。伊博说：“我想让更多的人了解中国、了解东北、了解沈阳。”

来中国六年多，家人对伊博时常也很牵挂，伊博也会给家人发他录制的视频让家人放心，“我爸爸妈妈一看视频都很惊讶，说你真的学会中文了。再过些日子，我想让家人一起来中国，我给他们当导游，看看中国大好河山，品尝中国的美食。”

对于未来的发展，伊博表示，除了现有的工作外，还想要多参加公益性、带有正能量的活动。

采访到最后，伊博还给在场的人展示一首绝活，悬着手腕写了一幅毛笔书法“厚德载物”，伊博一边娴熟地运笔写字，一边笑着说，“写得不好，还在继续学习，请别见笑。”即便是繁体字，也没能难倒伊博。

【对话】 沈阳网红伊博 出口即是段子

采访期间，伊博聪明、勤奋、幽默又不失谦虚的性格让记者一行人十分敬佩，这位非洲小伙一张口就自带段子，几次把报道组全员逗笑。

记者：“伊博，你的视频里经常提到‘老雪’，你的酒量怎么样啊？”

伊博比出一个“一”的手势。

记者问：“是一瓶吗？”

伊博摇头：“一直喝！”

记者：“大家都认为中文很难学，东北方言就更难了，你觉得呢？”

伊博点头：“东北话可比普通话难学多了，还不能光看文字。普通话‘你在做什么’，东北话就是‘你嘎哈呢’。”接着来了句，“说错了话、说了错话、说错话了、说话错了、话说错了，竟然都是一个意思！”

记者：“伊博，你现在每天还会加强中文的学习吗？”

伊博秒回，笑着说：“我现在得多给妈妈打电话，练习英文。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王月宏